

4 МАРТА — ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЧУТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

ЧЕТВЕРГ, 2 ФЕВРАЛЯ 1984 года № 15 (5455)

Цена 2 коп.

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ

В зале заседаний Томусинской ГРЭС 30 января состоялось собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников предприятия, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета СССР.

Открывая собрание, секретарь парткома В. Н. Аржаев сказал, что коллективу станции доверено большое и ответственное дело — выдвинуть кандидата в депутаты Верховного органа государственной власти. Я предлагаю кандидатом в депутаты от нашего коллектива выдвинуть Кузину Надежду Ивановну, электромонтера станционного оборудования Мысковского узла связи.

Выдвижение от трудающихся нашего города кандидатом в депутаты кадровой рабочей еще раз подчеркивает демократичность советской избирательной системы.

Затем Виктор Николаевич ознакомил собравшихся с биографией Н. И. Кузиной.

Предложение секретаря парткома поддержали Н. К. Урванцева — член обкома КПСС, электрослесарь цеха ТАИ, она сказала, что вместе с коллективом станции цех ТАИ встретит День выборов ударной работой.

Секретарь парторганизации, мастер электроцеха А. В. Филатов призвал всех присутствующих единогласно поддержать выдвижение Н. И. Кузиной кандидатом в

депутаты Верховного Совета СССР, а выборы отметить усиленной работой по выполнению плана и обязательств.

С поддержкой кандидатуры Н. И. Кузиной выступили также ветеран труда, Герой Социалистического Труда Н. И. Колупаев, бригадир цеха централизованного ремонта В. И. Лапшов, председатель профкома Ю. Н. Сорокин, директор ГРЭС А. В. Бессонов.

Собрание постановило: выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Осинниковскому избирательному округу № 189 от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Томусинской ГРЭС тов. Кузину Надежду Ивановну и просить ее дать согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета СССР.

Доверенным лицом кандидата в депутаты Н. И. Кузиной избран Михаил Иванович Казеичев.

А. ЛИТВИНОВ,
зав. парткабинетом ГРЭС.
☆☆☆

Механическое отделение Мысковского экспериментального механического завода — традиционное место проведения митингов и рабочих собраний. В очередной раз в конце смены в цехе появился накрытый красной матерью стол, собирались рабочие, инженерно-технические работники, слу-

жащие предприятия. Они пришли сюда, чтобы поддержать кандидатуру Н. И. Кузиной, которую коллективы городского узла связи и Томусинской ГРЭС выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Собрание открывает заместитель секретаря партийной организации завода С. П. Шахова. Она сообщила собравшимся о том, что коллективы Мысковского городского узла связи и Томусинской ГРЭС выдвинули электромонтера станционного оборудования городской АТС Надежду Ивановну Кузину кандидатом в высший орган государственной власти. С. П. Шахова познакомила участников собрания с биографией кандидата.

— Я считаю, — сказал в своем выступлении бригадир цеха металлоформ А. Ф. Соломенников, — что Надежда Ивановна Кузина — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР. Предлагаю поддержать ее кандидатуру.

С таким же предложением обратились к собравшимся секретарь комитета комсомола завода О. А. Потапова, начальник ОТК А. Д. Симаков.

В принятом постановлении металлурги выразили единодушную поддержку выдвижения Н. И. Кузиной кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Осинниковскому избирательному округу № 189.

ЕДИНОДУШНАЯ ПОДДЕРЖКА

800 представителей общественных организаций, трудовых коллективов Кемеровского избирательного округа № 13 собрались 31 января в театре драмы областного центра. Они представляли свыше 1 млн. 900 тысяч избирателей. Окружное предвыборное совещание открыло председатель облсовпрофа Б. И. Окушко.

Кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Кемеровскому избирательному округу № 13 трудящиеся шахты «Нагорная» г. Новокузнецка, Листяевского угольного разреза, другие трудовые коллективы Кузбасса единодушно называли бригадира шахты «Нагорная» Рудольфа Николаевича Стажеева. Цель совещания — поддержать его кандидатуру.

Выражая чувства собравшихся, секретарь Кировского райкома КПСС г. Кемерова М. Ф. Логачева, выступая на совещании, сказала:

— Заслуженной славой пользуется в шахтерской семье Кузбасса Рудольф Николаевич Стажеев.

Она рассказала трудовую биографию прославленного бригадира. Рудольф Николаевич вырос в Златоусте в семье машиностроителей. Свою трудовую жизнь начал становочником на машиностроительном заводе, потом служил в Советской Армии. В 1965 году Рудольф Николаевич поступил работать на шахту «Нагорная» в Новокузнецке, куда он переехал по семейным обстоятельствам. В этом коллективе овладевал горняцким мастерством, вскоре стал бригадиром.

Комсомольско-молодежная бригада Р. Н. Стажеева много раз ставила рекорды. Его коллектив по праву завоевал приз Алексея Стаканова, учрежденный газетой «Комсомольская правда» в год XXVI съезда КПСС. А совсем недавно бригада Стажеева установила новый рекорд. Добыв 5404 тонны угля, она перевыполнила суточный план почти вдвое. Коллектив работает творчески, смело применяет новейшие достижения науки, передовой техники и технологии.

Рудольф Николаевич Стажеев кавалер орденов Ленина, Трудового Красного Знамени, Октябрьской революции. Он избирался делегатом XXVI съезда КПСС. Призываю, говорит М. Ф. Логачева, поддержать кандидатуру Р. Н. Стажеева.

Один за другим поднимаются

на трибуну посланцы общественных организаций и трудовых коллективов Кузбасса. Выступления — своеобразный отчет о трудовых достижениях их коллективов, свидетельство полной поддержки внутренней и внешней политики КПСС, кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

— 17 лет я знаю Р. Н. Стажеева, — сказал директор шахты «Нагорная», Герой Социалистического Труда В. Н. Ерпылев. — С 1965 года он работает на шахте. И все время бригада Р. Н. Стажеева перевыполняет плановые задания. На этот раз она обязалась добить 840 тысяч тонн угля. Рудольф Николаевич человек доступный, общительный, честный, справедливый. Уверен, что он не подведет своих избирателей.

От общественных организаций и трудовых коллективов нашего города выступил горный мастер разреза «Сибиргинский» В. С. Хомяк:

— Сегодня мне приятно сообщить, что горняцкие коллективы нашего города являются достойными продолжателями трудовых достижений Р. Н. Стажеева и его бригады.

Она рассказала трудовую биографию прославленного бригадира. Рудольф Николаевич вырос в Златоусте в семье машиностроителей. Свою трудовую жизнь начал становочником на машиностроительном заводе, потом служил в Советской Армии. В 1965 году Рудольф Николаевич поступил работать на шахту «Нагорная» в Новокузнецке, куда он переехал по семейным обстоятельствам. В этом коллективе овладевал горняцким мастерством, вскоре стал бригадиром.

Комсомольско-молодежная бригада Р. Н. Стажеева много раз ставила рекорды. Его коллектив по праву завоевал приз Алексея Стаканова, учрежденный газетой «Комсомольская правда» в год XXVI съезда КПСС. А совсем недавно бригада Стажеева установила новый рекорд. Добыв 5404 тонны угля, она перевыполнила суточный план почти вдвое. Коллектив работает творчески, смело применяет новейшие достижения науки, передовой техники и технологии.

Рудольф Николаевич Стажеев

кавалер орденов Ленина, Трудового Красного Знамени, Октябрьской революции. Он избирался делегатом XXVI съезда КПСС.

Призываю, говорит М. Ф. Логачева, поддержать кандидатуру Р. Н. Стажеева.

Один за другим поднимаются

партийные организации завода железобетонных конструкций и Мысковского монтажного управления, которые имеют очень сложные избирательные участки. В агитпункте смешанного торга, который расположен в Бородинской школе, план работы на весь предвыборный период состоит всего из четырех пунктов. Между тем жители пос. Бородино уже и не помнят, когда перед ними выступал лектор.

С каждым днем нарастает на-
кал предвыборной работы. Очень важно в оставшееся время под-
нять все отстающие участки аги-
тационной деятельности, сделать все, чтобы день выборов, 4 марта 1984 г., стал на-
стоящим праздником подлинного народовластия.

Г. ВОРОБЬЕВ,
заведующий отделом
пропаганды и агитации
ГК КПСС.

ние микропроцессоров, роботехники. Освоено производство 3,7 тысячи наименований новых видов промышленной продукции. Достигнут запланированный объем производства большинства товаров народного потребления: цельномолочной продукции, животного масла, кондитерских изделий, пищевой рыбной продукции, швейных изделий, мебели, часов, киноаппаратуры, фарфоро-фаянсовой и майоликовой посуды, телевизоров, автомобилей.

В то же время не выполнен план добычи угля, производства стали, минеральных удобрений, синтетических смол и пластических масс, турбин, электродвигателей переменного тока, грузовых вагонов, лесоматериалов, верхнего трикотажа, растительного масла, консервов.

План продажи зерна государст-
ву выполнили хозяйства большин-
ства союзных республик, АССР,
краев и областей. Государствен-
ные ресурсы зерна полностью
обеспечивают снабжение насе-
ления страны хлебом и хлебопро-
ductами. Производство хлопка-
сырца составило 9,2 миллиона

(Окончание на 2 стр.).

КОГДА РАЗНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ДЕЛУ

ямы. Такие же предложения поступили в агитпункты энергостроительного техникума, лесоперевалочной базы, средней школы № 2, ДК «Юбилейный». Эти примеры говорят о действенности работы агитаторов, которые проводят беседы с избирателями, узнают об их нуждах и запросах.

Неплохо работают агитпункты в отдаленных поселках Берензасе, Аксасе, Чувашке и Чуазасе.

Вместе с тем есть в работе агитпунктов и существенные недостатки. Общий для всех является недостаточная работа по пропаганде решений декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета, а также недостаточное использование в агитационной работе местного материала. Хорошее внешнее оформление, благоприятные возможно-

сти имеются в агитпункте ДК имени Горького, а вот содержание работы здесь бедное. Умудрились даже в агитпункте, который создается для работы с избирателями, провести беседу о правилах дорожного движения с учащимися 3—5 классов и записать это мероприятие в акт агитпункта. Очень слабую работу проводят пока агитпункты в средней школе № 3, общежитии ЦОФ «Сибирь», средней школе № 4, горкоме ДОСААФ. Партийным организациям Томусинской ГРЭС, ЦОФ «Сибирь», разреза «Сибиргинский», водоканала следует повысить ответственность заведующих агитпунктами, агитколлективами, всех агитаторов за состояние агитационно-пропагандистской работы. Не осознали еще всей сложности предвыборной деятельности

старат на жилищное и социально-культурное строительство непосредственно на народное благо, внимание направлено четыре пятых национального дохода.

Общий объем промышленной продукции увеличился по сравнению с 1982 годом на 4 процента при плане 3,2 процента. Абсолютный прирост был в 1,3 раза выше, чем в среднем за первые два года текущей пятилетки.

Обеспечен опережающий рост производства предметов потребления (продукции группы «Б»).

Производительность труда воз-

росла на 3,5 процента при плане 2,9 процента. За счет этого получено 88 процентов прироста продукции. Доля продукции высшей категории качества в общем объеме составила 15,7 процента.

Внедрен ряд высокоеффективных технологических процессов, расширилось применение

новых видов промышленной продукции. Достижнут запланированный объем производства большинства товаров народного потребления: цельномолочной продукции, животного масла, кондитерских изделий, пищевой рыбной продукции, швейных изделий, мебели, часов, киноаппаратуры, фарфоро-фаянсовой и майоликовой посуды, телевизоров, автомобилей.

В то же время не выполнен план добычи угля, производства

стали, минеральных удобрений,

снабжения населения хлебом и хлебопродуктами. Производство хлопка-сырца составило 9,2 миллиона

тонн.

СТРАНА В ТРЕТЬЕМ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ

(Окончание. Начало на 1 стр.).

Увеличилась продуктивность животных. Возросло производство сельскохозяйственной продукции в подсобных хозяйствах промышленных, строительных и других предприятий и организаций, а также в личных подсобных хозяйствах населения.

Совершенствовалась структура управления, укреплялись связи колхозов, совхозов и предпринятий агропромышленного комплекса, внедрялись коллективные (бригадные) формы организации и оплаты труда.

В стране повсеместно созданы и действуют районные, областные, краевые, республиканские (АССР) агропромышленные объединения.

В 1983 году вступило в строй около 200 новых государственных промышленных предприятий. На действующих предприятиях в широких масштабах проводились реконструкции и техническое перевооружение. Сдано в эксплуатацию большое число жилых домов, школ, больниц, дошкольных учреждений и других объектов социально-культурного назначения, а также предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения.

Продолжалось осуществление мероприятий по социальному развитию и повышению народного благосостояния.

Среднемесячная денежная заработка: плата рабочих и служащих в народном хозяйстве составила 182 рубля против 177,3 рубля в 1982 году. Среднемесячная оплата труда колхозников возросла со 129 рублей до 138 рублей.

За счет всех источников финансирования построено 2 млн. новых благоустроенных квартир общей площадью свыше 110 млн. квадратных метров. План выполнен. Жилищные условия улучшены более 10 млн. человек.

Дальнейшее развитие получили народное образование и культура. Расширились медицинское обслуживание и организованный отдых населения. Осуществлялись мероприятия по дальнейшему подъему массовости физической культуры и спорта.

Численность населения Советского Союза на 1 января 1984 года составила 273,8 миллиона человек.

Трудовые коллективы страны, единодушно поддерживая и одобряя решения декабрьского (1983 года) Пленума ЦК КПСС, развернули широкое социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плановых заданий 1984 года, за сверхплановое повышение производительности труда на 1 процент и снижение себестоимости дополнительно на 0,5 процента.

(ТАСС).

На ДОБРЫЕ сотни метров раскинулась территория этого цеха — от берега реки до производственных корпусов Усть-Марской лесоперевалочной базы. Подразделение этого предприятия с коротким названием «рейд» находится под открытым небом. Летом здесь жарко и в прямом, и в переносном смысле. Идет выгрузка леса — самая горячая пора у деревообработчиков.

Сейчас на рейде все по-другому, и только стойкий, никогда не выветривающийся запах свежей древесины напоминает о лете, о напряженной поре сплава и выгрузки.

Но и в эти дни, когда морозы смениются снегопадами, на рейде жарко. Работают лебедки и бревнатаски, хлопотливо снуют по территории трелевочные тракторы, далеко вокруг слышен шум электропил и пилорамы.

Мы вышли на территорию вместе с начальником цеха Николаем Андреевичем Чудным. На ходу он коротко рассказывает о том, чем заняты сегодня труженики рейда. И вот месяц назад провели

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ШКОЛЬНОЙ РЕФОРМЫ

Как оценивать труд учителя

Все понимают, какой неисчислимый вред принесла школьная процентомания. Как же с ней покончить? Есть три пути. Один предложили А. Панова и Ю. Панов, их предложение было напечатано в газете «Правда» от 1 декабря. «Ввести два документа об окончании десятилетки. Первый из них по-прежнему «Аттестат о среднем образовании», выдававший успешно закончившим учебу. Другой документ назвать «Свидетельство» или «Удостоверение» о прослушивании курса средней школы». При желании и усердии молодой человек может получить аттестат, сдав неосвоенные предметы экстерном или через вечернюю школу.

Я присоединяюсь к этому разумному предложению, но нужно считать эту меру временной. По

мере того, как будет улучшаться подготовка учителей в учебных заведениях и переподготовка при НИИ, когда учителя станут мастерами владеть новыми прогрессивными методами и системами, такими, как система Занкова в начальных классах, а в средней школе — система В. Ф. Шаталова, массовое отставание детей в учебе прекратится и дутый процент изживет себя.

Шаталовская система преподавания и учета знаний удивительна по своей эффективности, она обогатила педагогическую науку и практику. Ее подхватили тысячи советских учителей.

Из мысковских педагогов удачнее всех применил методику Шаталова учитель школы № 4 А. И. Павленко. Его ученики, оканчивающие школу, выдерживают экза-

мены по физике при поступлении в высшие учебные заведения на «4» и «5».

Вот как он оценивает методическую систему В. Ф. Шаталова:

«Она представляет собой сложный комплекс методических приемов. Овладеть им не каждый учитель сразу может. Я использую систему не в полном объеме, лишь отдельные элементы, работаю уже много лет и результатами доволен. По-моему, следовало бы внести предложение вновь открыть лабораторию В. Ф. Шаталова, но теперь уже не в Донецке, а в Москве при НИИ методов обучения Академии педагогических наук, дать ему возможность продолжать усовершенствование своей методической системы, возобновить связи с учителями. Эти связи, конечно, быст-

ро восстановятся, потому как популярность в стране В. Ф. Шаталова поразительна: он получил за короткий срок 60 тысяч писем».

С мнением А. И. Павленко согласны многие учителя города, с кем мне приходилось беседовать.

В проекте «основных положений реформы» сказано, что нельзя допускать пренебрежительного отношения к новаторским начинаниям. Есть предложение дополнить эти слова в 38 пункте проекта следующими: «Нельзя допускать пренебрежительного отношения к новаторским начинаниям, к предлагаемым учителями-практиками идеями, методами и приемами. Важные предложения по улучшению преподавания, новые прогрессивные методические системы должны быть записаны в «книгу учета педагогических предложений» в горячо [районе], чтобы потом специальная комиссия, рассмотрев предложение, назначила эксперимент. В случае успешного его завершения автору высыпать

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

ОТЛИЧНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ

Не так давно в цехе централизованного ремонта Томусинской ГРЭС прошло партийное собрание. Коммунисты цеха обсудили итоги декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС и свои задачи по совершенствованию соревнования в 1984 году.

Разговор получился содержательным, каждый участник собрания отдавал себе отчет в том, что сейчас, как никогда, требуется особая собранность в работе, направленность на достижение более высоких результатов при наименьших затратах. Для коллектива ЦЦР это особенно важно. Как и в прошлые годы, предстоит провести большой объем ремонтных работ. Наверняка они будут сложные. Чтобы справиться, надо улучшить организацию труда, дисциплину, которая в отдельных бригадах цеха не блещет. Без этого не поднять уровень соцсоревнования. Обо всем этом и шел откровенный, принципиальный разговор на партийном собрании.

Выступил на нем и Леонид Петрович Кириллов, привел веские аргументы на тот счет, что уровень соревнования в цехе, качество работы ремонтников можно и нужно поднять. Он остался доволен собранием, теми предложениями, замечаниями, которые на нем прозвучали.

Да и как же иначе. Ведь Л. П. Кириллов возглавляет партийную организацию ЦЦР. Душой болеет за дела родного цеха. А связан он с цехом, как и с Томусинской ГРЭС, уже немало времени. Только мастером на участке работает вот уже пять лет.

А на Томске Л. П. Кириллов начал трудиться каменщиком первого разряда. Уже перед уходом на службу в Советскую Армию сдал экзамен на второй. После военной службы вновь вернулся в родные края и поступил на работу слесарем по первому раз-

ряду. Через год выдержал экзамен на второй, а через два и на третий квалификационный разряд. Одновременно учился по вечерам в УКП.

Отличное знание дела, опыт выдвинули Л. П. Кириллова в командиры производства. Принципиальный, требовательный, справедливый Кириллов, как и подбирает коммунисту, не стоит на месте, постоянно работает над повышением своих знаний. Сейчас он учится в системе политпросвещения. Настоящий коммунист, считает Л. П. Кириллов, должен быть первым не только в труде, но и в общественной жизни. Недаром он очень добросовестно относится к своей общественной работе. Недавно, например, избран в состав участковой избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР. Леонид Петрович сумел добиться авторитета среди товарищей по партии, заслужив искренние симпатии коммунистов цеха. Трудовые успехи, общественная активность не остались не замеченными: его фотография украсила доску Почета.

Благодаря умелой организации труда, правильной расстановке людей на вверенном мастеру Кириллову объекте, бригада участка технического водоснабжения вот уже несколько лет подряд занимает ведущее положение в коллективе цеха централизованного ремонта. В прошлом году она неоднократно добивалась призовых мест в социалистическом соревновании среди других коллективов турбинного отделения.

— Отличный мастер, грамотный специалист, — отзывается о Л. П. Кириллове начальник цеха централизованного ремонта В. А. Серых.

Недавно принято решение направить Л. П. Кириллова на более сложный участок работы.

К. ВАСИЛЬЕВ.

РЕПОРТАЖ

ПО ЗИМНЕМУ ВАРИАНТУ

— Наша главная задача — обеспечивать круглым лесом лесопильный цех, тарное отделение, готовить чурку для фибролитового. Кроме того, мы ведь выпускаем собственную продукцию. Есть и такой показатель — подача круглого леса под кран, для погрузки в вагоны.

Мы находимся на технологической цепочке, где готовится сырье для производства цементно-фибролитовых плит. Сырье нехитров — обыкновенная чурка. Ее пилят тут же двумя способами. Тонкомер поддается бревнатаской на балансирную пилу, а бревна потолще режутся электропилой.

Второй способ до недавнего времени был самым тяжелым: тонкомер распиливал прямо на земле, а потом начиналась работа по принципу «эй, ухнем». Тяжеленные чурки приходилось вручную забрасывать на тракторный прицеп. И вот месяц назад провели

«механизацию» без единого механизма. С помощью обычной эстакады удалось не только облегчить погрузку, но и организовать распиловку толстометровых бревен на удобной ровной площадке.

— Вот этот «угол», — Николай Андреевич показывает на оборудование около седьмой бревнатаски, — предназначен для выпуска двух видов продукции — чурки для фибролитового и пиломатериалов. По производству обоих этих видов задания успешно выполняются.

Так наш разговор сам собой коснулся показателей работы коллектива рейда. С первых дней нового года пришел успех: уже 10 января были выполнены задания месяца по выпуску отдельных видов продукции. Один из видов продукции цеха — рудсток. План ее производства в эти зимние месяцы перевыполнен более чем в

два раза, изготовлен весь запланированный объем, и теперь можно обращать больше внимания другим участкам. Есть солидный «плюс» в работе, которую называют «подача под кран». Успешно выполнено задание по выпуску пиломатериалов. И, наконец, достаточно достигнут плановый объем производства технологической щепы.

— Осинник, тонкомер — все гордится для ее изготовления, — говорит Н. А. Чудный, — а продукция эта очень нужная. Идут в дело все отходы, и в результате только в январе для Красноярского целлюлозно-бумажного комбината изготовлено 270 кубометров ценных сыпьев.

Я попросил Николая Андреевича назвать передовиков и услышал знакомые имена. Тон в работе, как всегда, задают смелый мастер Т. Г. Новожилова, бригадир-

ры-коммунисты Г. С. Тустугашев и А. Н. Панкратов, лебедчик С. Е. Терендин, Н. Кыдыякова — становчица балансирной пильи.

Показатели работы хорошие, а вот почетных мест в соцсоревновании коллективу добиться не удалось. Большой проблемой остается трудовая дисциплина. Хотя в последнее время к нарушителям принимаются самые строгие меры.

...На рейде идет работа по зимнему варианту. Запорошены снегом большие штабеля леса, которые к весне «растают» без следа. И как-то непривычно было сейчас, в разгар зимы, слышать разговор начальника цеха с мастерами о... наплавных сооружениях. Да, именно в эти дни создается специальная бригада для подготовки наплавных сооружений к сплаву-84. Нужно начать его как можно раньше. Ведь главная задача коллектива рейда — обеспечить предприятие лесом, а значит, и работой.

С. ГОЛИШЕВ.



авторское свидетельство. А о новом методе, новом наглядном пособии, методической системе должна печататься подробная информация в педагогических журналах, газетах и в специальном сборнике статей «О новом, передовом в педагогике».

Но наряду с этим не следует забывать о самом главном пути, по которому должна двигаться наша педагогическая наука, наше народное просвещение. Это путь соединения обучения с производительным трудом. Путь этот хорошо освещен идеями Маркса, Энгельса и Ленина и богатой практикой великого педагога-новатора А. С. Макаренко, которые и в новых условиях не утратили своей огромной важности, приобрели жизненную необходимость.

Но почему-то в перечне форм трудового воспитания в «Основных положениях реформы» нет упоминания о школах-хозяйствах, как о самом лучшем пути соединения учебы с производительным

трудом, который давно приносит убедительные педагогические результаты. Макаренковская форма организации всей школьной жизни находится сейчас все более широкое распространение в нашей стране и в странах социалистического содружества. На Кубе, например, уже лет 15 все школы превратились в школы-хозяйства. И это дает отменный педагогический и экономический эффект.

Я предлагаю в проект реформы школы в IV раздел, где идет перечисление форм участия школьников в производительном труде, включить следующее: «В школах, где имеются необходимые кадры учителей, мастеров производственного обучения, не препятствовать, а всячески помогать созданию школ-хозяйств, как самой эффективной формы соединения обучения с производительным трудом».

Н. МАЯКИН,
ветеран войны и труда,
отличник народного образования.

СПОРТ**СПОРТ**

Бороться за победу до самого конца матча

Очередные матчи на первенство Кузбасса по хоккею с мячом московская «Энергия» проводила в областном центре против бронзового призера прошлогоднего первенства команды «Открытичек» Кедровского угольного разреза и команды «Политехника» Кузбасского политехнического института.

Как показало начало субботнего матча с «Открытичками», наши хоккеисты, несмотря на то что соперникам в скорости, точности передач мяча и согласованности действий на поле. Нападающие соперников умело использовали многочисленные ошибки наших спортсменов. Вратарь «Энергии» Сергей Скотников просто не успевал ликвидировать все ошибки своих партнеров. Четырежды в первом тайме он вынужден был вынимать мяч из сетки ворот.

Несмотря на все усилия Петра Мельникова, Евгения Ваганова и Виктора Лихачева, оборона «Открытичек» играла без ошибок. К тому же очень слабо провели первый тайм матча Александр Мельников и Александр Калинин, которые явно выпадали из игры. Никак не мог собраться «чистильщик» Владислав Мамонтов, лишь центральный защитник Сергей Селиванов боролся до конца.

Вышедшие во втором тайме на замену Михаил Шеркунов и Вадим Титов своими старательными действиями усилили помочь линии атаки «Энергии». Игра приняла совершенно другой оборот — мячи влетали в ворота соперников с интервалом в пять минут. К сожалению, в ворота наших хоккеистов их было забито больше. «Энергия» потерпела поражение со счетом 5:10. Голы в ворота «Открытичек» забили Виктор Лихачев — 2, Евгений Ваганов, Петр и Александр Мельниковы.

Студенты «Политехника» в этот день выиграли у осинниковского «Горняка» со счетом 6:4. Естественно, в воскресенье они были полны решимости выиграть и у московчан. Поэтому игра была бескомпромиссной и напряженной. Первый тайм не дал перевеса какой-либо из команд. Он завершился нулевой ничьей. Зато в течение первых пяти минут второй

половины матча в те и другие ворота было забито пять голов. Сначала кемеровчанин Виктор Тимофеев реализовал угловой удар — 0:1. Через минуту Юрий Харитонов точным ударом из-за пределов штрафной площадки сравнивает счет — 1:1. Затем игрок «Политехника» Виктор Тимофеев снова реализует угловой, но Виктор Лихачев тут же сильным ударом сравнивает результат — 2:2, а Александр Мельников забивает красивый гол в этом матче. Виктор Лихачев прострелил мяч с правого края вдоль линии ворот, и Александр, находясь в окружении вратаря и защитников «Политехника», сумел в нападении поймать мяч в воздухе на крюк клюшки и переправить его в ворота соперника — 3:2.

В дальнейшем игра приняла еще более напряженный характер. Защитники обеих команд сумели собраться, и нападающим стало непросто пройти воротам сквозь частокол их клюшек. Хорошо в этот отрезок времени сыграл Анатолий Бокк, который сумел нейтрализовать Виктора Тимофеева. И все же на 88 минуте матча ошибся Сергей Селиванов, который задержал мяч в штрафной площадке не по правилам. Судья встречи Александр Заостровский (Кемерово) назначил пенальти в ворота «Энергии», который точно реализовал Игорь Башун — 3:3. Но наши хоккеисты были настроены вести борьбу за победу до финального свистка. До конца матча оставалось чуть более минуты, когда наши спортсмены ввели мяч в игру в центре поля. Петр Мельников отдал пас движущемуся на скорости Александру Калинину, тот немедленно перенес мяч вправо к Евгению Ваганову, который сразу же нанес сильный удар в нижний угол ворот с 20 метров — гол! «Энергия» победила со счетом 4:3.

Теперь наша команда проведет 4 матча подряд на поле спортивного комплекса «Энергетик». 4 февраля соперником наших хоккеистов будет ленинск-кузнецкий «Металлург». Начало матча в 14 часов.

Л. ВИКТОРОВ.

Середине турнира последовал ряд неудач, и только победа в последнем туре позволила ему получить путевку в финал. Он набрал семь с половиной очков и выполнил норму первого разряда. 4—6 места поделили В. Землянский (МГПЖТ), С. Горколовцев (Центральная горбольница), В. Пономаренко (Птицефабрика). И опять пришлось подсчитывать коэффициент. Лучшим он оказался у В. Землянского.

Итак, стали известны участники финала первенства города, который стартует в воскресенье, 5 февраля в 11 часов.

Б. АБРАМОВ,
главный судья.

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ПОЛИТИКА МИРА И РАЗРЯДКИ

Внимание международной общественности привлекает открывшаяся во второй половине января в Стокгольме конференция по мерам укрепления доверия, безопасности и разоружению в Европе, которая проводится по решению Мадридской встречи представителей государств — участников Общеевропейского совещания. Всеобщий интерес к конференции не случаен: ведь она проводится в период резкого обострения международной напряженности, когда в некоторых странах Западной Европы начались размещение новых американских ядерных ракет, вместе с которыми туда экспортируются из-за океана милитаризм, вражда, военный психоз. В этих условиях задача смягчить напряженность, ослабить военную угрозу и установить отношения доверия между государствами является как никогда злободневной.

«Советское руководство убеждено, заявил товарищ Ю. В. Андропов, отвечая на вопросы газеты «Правда», что есть возможности для серьезного обсуждения ряда проблем, решение которых, несомненно, оздоровило бы обстановку в мире, улучшило бы советско-американские отношения». Именно эта задача — возвращение к нормальному отношению между государствами с различным общественным строем, создание атмосферы доверия между ними — и стоит перед участниками конференции на ее первом этапе в Стокгольме. Именно так понимают эту задачу СССР, другие страны социалистического

содружества, здравомыслие и круг западных государств.

Широкое одобрение во всем мире встретила конструктивная программа, выдвинутая Советским Союзом и изложенная на стокгольмской конференции членом Политбюро ЦК КПСС, первым заместителем Председателя Совета Министров СССР, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко. Эта программа предусматривает широкий круг мер по укреплению доверия и безопасности и прежде всего две крупномасштабные меры. Во-первых, принятие на себя всеми ядерными державами — по примеру Советского Союза — обязательства не применять первым ядерное оружие и, во-вторых, заключение договора о взаимном неприменении военной силы и поддержании отношений мира.

Немалые возможности в плане укрепления доверия заложены и в других предложениях Советского Союза, его союзников по Варшавскому договору, ряда других стран. Они касаются сокращения военных расходов, освобождения Европы от химического оружия, создания безядерных зон в различных районах континента. И, конечно же, немаловажную роль в этом плане призвана сыграть разработка более значительных по характеру и более широких по охвату дополнительных мер укрепления доверия в военной области (предварительные уведомления о крупных передвижениях войск, об ограничении масштабов военных учений и т. д.).

К сожалению, в Стокгольме об-

наружилась и другая тенденция — стремление США и некоторых стран НАТО использовать конференцию для получения односторонних преимуществ, их нежелание принимать крупномасштабные меры по укреплению доверия и безопасности. Здесь сказывается прежде всего курс администрации на конфронтацию с социалистическими странами, ее ставка на силу, тот факт, что она мыслит категориями войны и поступает соответственно.

Такой курс, разумеется, в корне противоречит жизненным интересам человечества, которое не потеряет разум и не может не понимать, в какую пропасть толкает его авантюристическая политика Вашингтона. Поэтому оно одобряет конструктивную программу социалистических стран. Позиция СССР, пишет западногерманской газете «Унзере цайт», отражает настроения миллионов людей во всем мире, отвергающих авантюристическую политику Рейгана — политику «крестового похода», за которой стоит военно-промышленный комплекс США.

Итак, на конференции в Стокгольме предстоит сложная и кропотливая работа по разработке и согласованию мер укрепления доверия и безопасности. Если такие меры будут приняты и будет создана обстановка доверия, конференция перейдет в 1986 году в Вене ко второму этапу своей работы — к согласованию мер по разоружению.

В. СЕРОВ.
(ТАСС).



Фото Н. Симонова.

ЛУЧШАЯ ИНСПЕКЦИЯ

Недавно на заседании комиссии по делам несовершеннолетних были подведены итоги городского смотра-конкурса на лучшую общественную инспекцию по делам несовершеннолетних.

Работник ГРЭС М. А. Урванцев, домоуправ К. И. Резчикова и другие.

Работа инспекции идет в тесном контакте с народными дружинами, оперативными комсомольскими отрядами. Большую помощь оказывает оперативный отряд техники, активизировали работу комсомольцы ЦОФ, они взяли шефство над филиалом СГПТУ № 78. Члены инспекции провели 52 рейда по микрорайону, выступают с лекциями и беседами на правовые темы в коллективах школ, предприятий, в прошедшем году им прочитано 38 лекций.

Большая индивидуальная профилактическая работа ведется здесь с 50 несовершеннолетними, состоящими на учете в общественной инспекции, за ними закреплены шефы, общественные воспитатели.

Лучшим общественным воспитателем признан преподаватель Томусинского энергостроительного техникума Н. П. Сорокин. В течение двух лет он был общест-

венным воспитателем осужденного с отсрочкой исполнения приговора Дмитрия Б. За это время с подростком Николаем Павлович провел много бесед, откровенных разговоров о том, каким должен быть гражданин Страны Советов, о чести и достоинстве мужчины. Дмитрий, находясь под постоянным, но неназойливым контролем, стал вести себя лучше, не допускал больше правонарушений, и в результате ему было отменено наказание.

Большое внимание тут уделяют также предупреждению пьянства. На опорном пункте два раза в месяц ведут прием нарколог.

По итогам работы прошлого года общественная инспекция микрорайона ГРЭС заняла второе место по второй группе городов в областном смотре-конкурсе.

Смотр-конкурс продолжается. В июле 1984 года состоится подведение итогов работы общественных инспекций по делам несовершеннолетних за первое полугодие.

Н. СТЕПАНОВ,
член комиссии по делам несовершеннолетних, заместитель начальника ГОВД.

2 ФЕВРАЛЯ — 80 ЛЕТ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
В. П. ЧКАЛОВА



Имя выдающегося летчика нашего времени Валерия Павловича Чкалова уже при жизни стало легендарным. И в основе легенды о нем лежали действительные факты биографии, говорящие о его необыкновенном мужестве, величайшем выдержке, закаленной силе воли.

Блестящий мастер пилотажа, Чкалов значительно расширил возможности истребительной авиации, ему принадлежит приоритет в разработке точных приемов воздушного боя на бреющем полете. Фигуры высшего пилотажа, отработанные Чкаловым, использовались нашими летчиками в годы Великой Отечественной войны; его опыт бреющих полетов широко применялся в советской штурмовой авиации.

Велик его вклад в освоение дальних перелетов. В 1936 году В. Чкалов вместе с Г. Байдуковым и А. Беляковым совершили беспосадочный перелет из Москвы в Петропавловск-на-Камчатке и далее на остров Удд. За этот подвиг они были удостоены звания Героя Советского Союза.

В июне 1937 года экипаж в составе В. Чкалова, Г. Байдукова и А. Белякова совершил беспримерный трансполярный рейс по маршруту Москва—Северный пояс—США [г. Банкувер].

Погиб В. П. Чкалов 15 декабря 1938 года при испытании нового скоростного самолета-истребителя.

Советское правительство высоко оценило заслуги В. П. Чкалова, наградив его двумя орденами Ленина, орденом Красного Знамени.

Фотохроника ТАСС.

ВЫИГРЫВАЕТ ТОТ, КТО ИГРАЕТ ПРАВИЛЬНО

Тысячи кузбассовцев регулярно участвуют в популярной и увлекательной игре «Спортлото». Многие из них знакомы с удачей, а удача, как правило, приходит к тому, кто строго соблюдает правила игры. В справедливости этой истины убедились многочисленные любители спортивно-числовой лотереи.

С начала появления «Спортлото» в Кузбассе играет пенсионер из г. Новокузнецка С. Ф. Бугаев. Выигрыши были на 3—4 номера, и, наконец, в 45 тираже 1983 года он угадал 4+5, суммарный выигрыш 6043 рубля. За постоянство в «Спортлото» вознагражден А. И. Горюшко с шахты «Распадская» — выигрыш 7866 рублей. Медсестра из Ленинска-Кузнецкого М. С. Романова к каждому тиражу заполняет два — три билета, результат — 4+5, суммарный выигрыш 7156 рублей. Не везло в «Спортлото» кемеровчанке А. С. Беловой. Было желание бросить играть, но верность игре победила. И в 51-ом тираже 1983 года она угадала пять видов спорта —

выигрыш 5975 рублей.

За весь 1983 год выигрышных билетов — 72865 штук, из них в 28-ми угадано по пять видов спорта.

За два тиража наступившего года выиграло 2593 билета, сумма выигрышней, выплаченная по ним, составила 28.565 рублей. Есть уже одна пятерка.

Многие играющие задают вопрос: «Как же выиграть в «Спортлото»?». Вопрос непростой — когда и какие шары выпадут, предугадать невозможно. Ни математики, ни ЭВМ не посоветуют, какие номера надо зачеркнуть, чтобы получилась выигрышная серия. Одна истинна бесспорна — это показывает практика: больше шансов выиграть у тех, кто участвует в тиражах постоянно и соблюдает правила игры. Кстати, на 1984 год в правилах игры в спортивно-числовую лотерею никаких изменений нет.

Шансом выиграть является и то, что нужно соблюдать сроки опускания частей «БВ» в ящики

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ ПРАВА СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН

Выборы в нашей стране являются важнейшей формой участия народных масс в осуществлении власти и управления. Советская избирательная система создает для этого благоприятные возможности.

Гражданам предоставлены широкие и реальные избирательные права. Это их участие в формировании избирательных комиссий, в подготовке и проведении выборов — через общественные организации, трудовые коллеги, предвыборные собрания избирателей. Закон гарантирует гражданам и общественным организациям свободное обсуждение политических, деловых и личных качеств кандидата в депутаты, а также право агитации на собраниях, в печати, по телевидению, радио. Избиратели не несут расходов, связанных с проведением выборов. Эти расходы производятся за счет государства.

Каждому гражданину, присутствующему на собрании по выдвижению кандидата в депутаты, предоставляется право участвовать в обсуждении кандидатур, поддерживать предлагаемые кандидатуры, либо вносить предложение об их отводе. Закон гарантирует каждому гражданину право участвовать в предвыборной агитации.

Важный момент избирательной кампании — составление списков избирателей. В эти списки включаются все граждане, достигшие

18 лет и проживающие на территории данного Совета. На исполнительные комитеты Советов возложена обязанность оповещать избирателей о месте и времени ознакомления со списками. Гражданам обеспечивается возможность за 20 дней до выборов ознакомиться со списками избирателей и проверить правильность их составления.

Если избиратель меняет место своего пребывания в период между представлением списков избирателей для всеобщего ознакомления и днем выборов, участковая избирательная комиссия по его просьбе выдает удостоверение на право голосования. На основании такого удостоверения избиратель включается в дополнительный список избирателей на любом избирательном участке по месту его пребывания в день выборов.

4 марта 1984 года советские граждане придут на избирательные участки, чтобы отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Участковая избирательная комиссия обязана не позднее чем за 10 дней до выборов оповестить всех избирателей о времени и месте голосования.

Каждый избиратель голосует лично. Избирательные бюллетени выдаются гражданам участковой комиссии на основании списка избирателей по предъявлении пас-

БЕСЕДА ВРАЧА

Как уберечь ребенка от туберкулеза

Туберкулез еще не так давно являлся бичом человечества. Ежегодно от этой тяжелой болезни умирало много детей. В настящее время ученые нашли действенные средства для предупреждения и лечения туберкулеза. Каждому известно, что легче предупредить болезнь, чем ее лечить. В предупреждении туберкулеза большое значение приобрели противотуберкулезные прививки (БЦЖ).

В Советском Союзе ежегодно прививаются все новорожденные, а также дети и подростки, не инфицированные туберкулезом. Широкое проведение привиков способствовало значительному снижению заболеваемости туберкулезом у детей и подростков в нашей стране.

Сущность противотуберкулезных прививок состоит в том, что в организм человека вводится специальная вакцина, которая усиливает сопротивляемость его к заболеванию туберкулезом. Пер-

ед проведением прививки необходимо предварительно сделать туберкулину пробу манту. Справительная реакция показывает, что ребенок не заражен туберкулезом. Таким детям делается прививка БЦЖ, чтобы предохранить их от заражения и заболевания.

Прививки производятся внутрикожно: вакцина вводится иглой в кожу наружной поверхности верхней трети левого плеча. У новорожденных на месте введения вакцины через 4—6 недель появляется небольшое уплотнение, которое в большинстве случаев увеличивается. В центре его образуется пузырек (пустула) с корочкой; через 3—4 месяца, иногда и позже, на этом месте появляется рубчик. У ревакцинированных детей и подростков местная реакция появляется значительно раньше, она более выражена и сохраняется дольше.

Родители, помните, что своевременная вакцинация и ревакцинация, своевременная изоляция от бациллярного окружения предохранят ваших детей от заболевания туберкулезом.

Р. ДОМНИКОВА,
врач-фтизиопедиатр.

□

ние: 654007, г. Новокузнецк, пр. Пионерский, 21а, тел. 4-42-21.

Коротко о «Спринте». Пенсионер из г. Новокузнецка М. П. Живенок выиграл по «Спринту» автомобиль «Волга-ГАЗ-24». Всего же за 1983 год кузбассовцы выиграли 35 автомашин, 10 мотоциклов различных марок, получили 1900 денежных выигрышей от 25 до 5000 рублей.

Но главный выигрыш всех без исключения участников игр в спортивные лотереи — развитие спорта, новые первоклассные спортивные сооружения, где будут укреплять свое здоровье советские люди. В частности, на развитие физкультуры и спорта в Кузбассе наше управление перечислило облспорткомитету 347.300 рублей.

А. МАРТИНКЕВИЧ,
заместитель начальника отдела
реализации Кемеровского
областного управления
спортивных лотерей.

Редактор Н. А. КРУПИН.

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области
ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и молодежного отдела — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-27-32, отделов промышленности и писем трудающихся — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07, мастера типографии — 2-11-89, наборного цеха — 2-26-83, корректора — 2-21-02.

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ «СПОРТЛОТО»

Кемеровское областное управление спортивных лотерей доводит до сведения играющих в «Спортлото», что с февраля 1984 года поступление частей «БВ» в отдел обработки будет осуществляться постпакетами, на которых в обязательном порядке будет указан номер тиража и номер ящика. Играющие в «Спортлото», обращаясь в управление с претензиями, должны сообщить номер ящика, номер тиража и город, где были опущены части «БВ». Если эти условия не будут соблюдены, претензии приниматься не будут.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мыковский смешторг (срочно) — плотников в стройгруппу; уборщиков торгового помещения в маг. № 39, склад № 7; зав. магазином № 50 (пос. Казас); грузчиков на сезонную работу (на картофелехранилище); учеников продавцов в продовольственные магазины; старших кассиров в магазин № 6, 17.

Мыковское агентство «Союзпечать» (срочно) — подменного киоскера в центр города и микрорайон ЗЖБК.

Мыковский общепит (срочно) — тракториста, плотника, столяра, штукатуря-маляра. Обращаться в отдел кадров общепита (тел. 4-20).

Комбинат коммунальных предприятий горисполкома — секретаря-машинистку, экспедитора по снабжению, бандчиков, бухгалтера (временно).

Управление водопроводно-канализационного хозяйства — плотника, начальника цеха, мастера цеха водопровода, техника, щетчера.

Мыковская птицефабрика (срочно) — водителей I класса автобуса «Кубань» и УАЗ-469, газоэлектросварщика с удостоверением тракториста.

Детские ясли № 6 — повара (могут без специального образования), пачку.

Мыковская колбасная фабрика — газоэлектросварщика, электротеслера.

Мыковская противотуберкулезная больница — завхоза, кочегаров, сантехника, санитарку-буфетчицу.

Бюро услуг — приемщицу (оплата труда сдельная). Обращаться: ул. Советская, 24, бюро услуг, тел. 2-06-46.

Мыковское ремстройуправление № 8 (срочно) — машиниста автокрана, машиниста крана на пневмоходу, тракториста. Обращаться к главному механику.

Детский сад № 2 (срочно) — воспитателя, повара, няни.

Мыковская горэлектросеть — шофера 1—2 класса.

Мыковский хлебокомбинат — засыпчиков муки, рабочих в булычном цехе, грузчиков булочных изделий, уборщиц производственных помещений, мойщиц лотков, кочегаров, печника.

К СВЕДЕНИЮ МЫСКОВЧАН

Хозяйственные магазины Мыковского смешторга № 3, 8, 33 принимают от населения фляконы из под отбелывающего средства «Белизна» и «Текстонит» по цене 5 коп. за флякон. Принимаются фляконы только светлых тонов, с винтовым горлом и полиэтиленовой крышкой. Фляконы и полиэтиленовые крышки должны быть чистыми, без этикетки, трещин, посторонних запахов.

Средние школы № 1 и 3 проводят 4 февраля с 18 ч. вечер встречи с выпускниками школ.

РАЗМЕНИВАЮ 3-комнатную квартиру на 2-комнатную и однокомнатную в центре города. Обращаться: ул. Серафимовича, 12, кв. 120; тел. 2-14-81 (после 18 ч.).

Газета отпечатана в типографии г. Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината Кемеровского упр. полиграфиздата. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Тираж 10.825 экз. Индекс 51917. Заказ № 479.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метранпаж Н. Чепкасова, линотипист В. Ветров, печатники Н. Лунева, З. Запяткина.